Празднование Дня социального работника  8 июня – это добрая традиция, знак признательности и внимания к тем, чьей профессией стали забота о людях, нуждающихся в помощи и поддержке, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Начальник Управления социальной защиты населения администрации Верхнеуральского муниципального района Е.Г. Шишкина в преддверии профессионального праздника рассказала о работе управления.

- В этом году отмечается 100-летие системы социальной защиты населения Челябинской области. За последние годы система социальной защиты населения значительно укрепилась и по праву получила одно из ведущих направлений в социально-экономической жизни нашего района. В структуру органов социальной защиты населения Верхнеуральского муниципального района входят: Управление социальной защиты населения, Комплексный центр социального обслуживания населения, Верхнеуральский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей. 
Сегодня система социальной защиты населения, а это 200 человек, обслуживают более 15 тыс. граждан - пожилых людей, инвалидов, малообеспеченных граждан, семей с детьми, которые нуждаются в социальной поддержке государства, то есть каждый третий житель нашего района является получателем мер социальной поддержки или состоит на социальном обслуживании, оказывается более 40 видов государственных услуг. 

Ежегодно увеличивается объем бюджетных ассигнований по отрасли «Социальная политика». Это связано с введением новых видов выплат, индексаций, уже предоставляемых выплат. На 2019 год по отрасли «Социальная политика»  выделено 342,1 млн. рублей, что на 3% больше по сравнению с 2018 годом.

- Елена Геннадьевна, скажите, какие приоритетные направления деятельности управления?

-Основными направлениями деятельности являются предоставление денежных компенсаций и социальных гарантий различным категориям граждан; организация социального обслуживания пожилых людей и инвалидов; профилактика семейного неблагополучия; оказание социальной помощи семьям и гражданам, попавшим в сложную жизненную ситуацию.
- Какие меры поддержки оказываются управлением семьям с детьми?

 - На учете в Управлении состоит 2787 семей, в которых воспитывается 5142 ребенка, из них 521 многодетные, в которых воспитывается 1705 детей,  неполных семей 862, в них 1241 ребенок, 108  детей-инвалидов. 

Семьям, состоящим на учете, выплачиваются: ежемесячные пособия на ребенка, ежемесячное пособие по уходу за ребенком, единовременное пособие при рождении ребенка, областное единовременное пособие при рождении ребенка, единовременные денежные выплаты многодетным и малообеспеченным семьям и др. Всего управлением выплачивается 18 видов пособий гражданам, имеющим детей. В 2018 году на оказание содействия росту реальных доходов семьям с детьми направлено 54,0 млн.  рублей. 

- Многодетные малообеспеченные семьи тоже не остаются без внимания?

- Да, конечно. 444 семьям выплачиваются дополнительные меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, сумма выплат за 2018 год составила 5,8 млн.рублей.

293 семьи (на 662 ребенка) получили пособие на подготовку к школе, в размере 1500 рублей. Сумма выплат составила 993 тыс. рублей.

Также дополнительной мерой поддержки многодетной семьи является предоставление регионального материнского капитала. В 2018 году за выплатой областного материнского (семейного) капитала обратились 6 семей. Данные средства направлены на обучение детей, а также на оздоровление всех членов семьи. С 2019г размер материнского капитала составляет 61455,0 рублей.  
- Сколько детей, находящихся под опекой, в приемных семьях и семьях усыновителей насчитывается в Верхнеуральском районе?
 - На учете 129 детей, которые находятся под опекой родственников. Специалисты отдела  опеки и попечительства дважды в год проводят проверку условий их проживания и проверяют, как опекуны выполняют свои обязанности. В 45 приемных семьях проживает  83 ребенка и 23 ребенка проживают в 20 семьях усыновителей.
В 2018 году  выплаты на детей, оставшихся без попечения родителей, переданных под опеку (попечительство) и на воспитание в приемные семьи составили 29,0 млн.рублей.

- Какие ещё направления реализует управление социальной защиты?

-Во-первых, для поддержки многодетных, малообеспеченных семей проводится оздоровительная компания. В 2018 году оздоровилось 95 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, санаторно-курортное лечение получили 78 детей, с начала 2019 года оздоровилось 58 детей. 

Ежегодно проводится акция «Подарим Новый год детям», новогодние подарки за счет средств областного бюджета получили 3507 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Для малоимущих семей существует еще один вид государственной социальной помощи - предоставление социального контракта, который призван помочь гражданам выйти из трудной жизненной ситуации. Выделяемые в рамках этого контракта деньги могут быть направлены на создание подсобного хозяйства, либо индивидуального предприятия. Социальную помощь получил 1 человек на покупку КРС в сумме 30,0 тыс.рублей. В 2019 году работа по развитию и распространению данной меры социальной поддержки граждан продолжается.

Востребованной остается мера социальной поддержки малоимущих граждан в форме субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В течение 2018 года субсидию получили 2950 семей. На эту меру социальной поддержки перечислено 59203,0 тыс. рублей. Средний размер субсидий составил 2175,33 рублей на 1 малоимущую семью. Количество получателей субсидии по сравнению с прошлым годом увеличилось в среднем на 2,17%.  

Одной из самых многочисленных групп, с которыми мы работаем, являются федеральные и региональные льготники. В 2018 году ежемесячная денежная выплата назначена 3101 льготнику на сумму 40932,5 тыс.рублей. Ежемесячная компенсационная выплата на оплату ЖКУ назначена 3009 льготникам на сумму 16214,4 тыс.рублей.
Хотелось бы обратить внимание, что в связи с проведением пенсионной реформы принято важное решение о сохранении мер социальной поддержки для женщин с 55 лет, для мужчин с 60 лет.

- Какое внимание в районе уделяется ветеранам Великой Отечественной войны?

- Одним из важных направлений в деятельности управления продолжает оставаться улучшение жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны и предоставление единовременной материальной помощи на ремонт жилья. В 2019 году улучшили свои жилищные условия 2 ветерана, единовременную материальную помощь на ремонт жилья получили 17 ветеранов на общую сумму 355 тыс.рублей.

Вот уже третий год подряд в рамках празднования Дня Победы на базе МОУ СОШ №2 г. Верхнеуральска проводится торжественный прием ветеранов, в 2019 году в приеме приняло участие 20 ветеранов.

Ко Дню Победы 218 ветеранов Великой Отечественной войны и 426 детей погибших защитников отечества получили продуктовые наборы; 

Юбилярам, достигшим юбилейного возраста, начиная с 90-летия, вручаются персональное поздравление Президента Российской Федерации В.В. Путина, памятный адрес и подарок  Главы Верхнеуральского района С.Г. Айбулатова. 
Сегодня в области ведется масштабная подготовка к празднованию 75-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В рамках реализации Плана мероприятий по подготовке к этой знаменательной дате  управлением проводится обследование условий жизни 723 ветеранов. Благодаря активному содействию, которое нам оказывают советы ветеранов, на сегодняшний день проведено обследование условий жизни 690 ветеранов, что составляет 95 процентов. Работа по обследованию ветеранов будет завершена в июне месяце.
Продолжена работа по приему документов на изготовление и установку надгробных памятников участникам Великой Отечественной войны, умершим и захороненным до 12 июня 1990 года. 

     - Елена Геннадьевна, какие законодательные изменения произошли в вашей сфере в прошлом году?    

- В 2018 году появилось много дополнительных мер соцподдержки. 
Введены два новых вида пособий. Первое пособие это ежемесячная денежная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка, семьям, у которых доход ниже полутора прожиточных минимумов. Эту выплату получили 89 семей. Второе - выплата пособия многодетной матери с рождения ребенка и до достижения им возраста трех лет, раннее эта выплата предоставлялась, начиная с полутора лет. Размер пособий составляет 10147,0 рублей.

Началась работа по предоставлению многодетным семьям социальной выплаты на приобретение жилого помещения взамен предоставления в собственность бесплатно земельных участков. В настоящее время от желающих получить выплату принято 17 заявлений. Размер выплаты составляет 251 498 рублей.

Среди новых инициатив — акция «Подарок новорожденному» в честь 85-летия Челябинской области. В 2018 году Министерством социальных отношений приобретены подарки и с 1 января 2019 года они вручаются мамам в родильных домах и в управлениях социальной защиты. В настоящее время через управление вручено 58 подарков.

- В 2019 году вся страна переходит к цифровому телерадиовещанию. Какая работа проводится в этом направлении? 
- Челябинская область переходит на цифровое телерадиовещание с 14 октября 2019 года. В связи  с переходом на цифровое телевещание, предусмотрены меры соцподдержки для покупки спутникового оборудования, приставок.
Сегодня одной из главных задач, которая стоит перед Управлением, чтобы не защищенные слои населения безболезненно перешли на прием цифрового телерадиовещания. Для этого специалисты Управления проводят работу по информированию граждан о предстоящем переходе, вручаются буклеты-памятки по предоставлению мер социальной поддержки. Продолжаем проведение подомового обхода льготных категорий граждан для выяснения готовности к приему «цифры», в этом нам активную помощь оказывает совет ветеранов. Социальные работники осуществляют помощь в покупке оборудования и сборе необходимых документов для возмещения понесенных гражданами расходов в соответствии действующим законодательством Челябинской области.

На сегодняшний день единовременная денежная выплата для возмещения затрат, связанных с приобретением цифровой приставки оказана 24 гражданам.

Хочется напомнить, что к льготным категориям граждан относятся:

1)  семьи, размер среднедушевого дохода которых не превышает величину прожиточного минимума в Челябинской области, установленного в соответствии с законодательством Челябинской области в расчете на душу населения;

2) одиноко проживающие граждане, размер среднедушевого дохода которых не превышает величину прожиточного минимума в Челябинской области, установленного в соответствии с законодательством Челябинской области в расчете на душу населения;

3) инвалиды Великой Отечественной войны;

4) участники Великой Отечественной войны;

5) вдовы участников Великой Отечественной войны; 

6) лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда».     

- С какими вопросами, проблемами к вам чаще всего обращаются жители района?

- Тематика вопросов разнообразна. Больше всего обращений поступает от граждан, находящихся в ТЖС по вопросу оказания материальной помощи. Много вопросов и обращений поступает по назначению и выплате субсидий на оплату ЖКУ и льгот. В настоящее время поступают вопросы в связи с переходом на цифровое эфирное вещание.
- Елена Геннадьевна расскажите об основных направлениях работы ваших подведомственных учреждений.
- Управление осуществляет  координацию  и контроль деятельности  подведомственных  ему учреждений: Комплексный центр социального обслуживания населения, Верхнеуральский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей.
 В связи с вступлением в силу Постановления Правительства РФ от 24.05.2014 г. № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей», жизнь Верхнеуральского детского дома изменилась.

С 1 января 2016 г. учреждение в связи с реорганизацией было переименовано в Муниципальное бюджетное учреждение «Верхнеуральский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей».

За три года работы изменилась структура учреждения. Кроме стационарного отделения, в котором собственно и проживают дети со статусом, оставшихся без попечения родителей, открылось ещё несколько отделений. Это Отделение социальной помощи семье и детям, Отделение содействия семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, сопровождение замещающих семей, Школа приемных родителей, Отделение постинтернатного сопровождения, Отделение временного (краткосрочного) пребывания.

В стационарном отделении в благоприятных условиях, приближенных к семейным, проживают 19 воспитанников - 6 человек находятся по заявлению родителей, 13 ребят имеют статус сироты или ребенка, оставшегося без попечения родителей.

Отделение социальной помощи семье и детям сопровождает семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации и семьи, находящиеся в социально-опасном положении. Основной целью данного отделения является профилактика семейного неблагополучия, социального сиротства и детской безнадзорности. В Отделении на учёте стоит 90 семей, в них 231 ребёнок. С начала 2019 года специалистами оказано 686 социальных услуг, в том числе лечение от алкогольной зависимости – 8 человек, трудоустроено – 13 родителей, оказано содействие в получении  80 путевок на оздоровление в летний период. Оказано натуральной помощи в виде выдачи продуктовых наборов, канцелярских наборов, вещей б\у – 388. Материальную помощь получили 19 семей. С начала года снято с учета 35 семей, в них 61 ребёнок. Из них, в связи с улучшением положения в семье - 22 семьи, в которых воспитывается 32 ребёнка.

Еще одним важным направлением в работе центра является организация постинтернатного сопровождения выпускников. Данная форма работы позволяет своевременно оказать помощь выпускникам в адаптации к условиям взрослой самостоятельной жизни. На сегодняшний день заключено 27 договоров с выпускниками, что составляет 93 процента от общего количества выпускников. Это приносит свои положительные результаты: 22 процента выпускников успешно трудоустроены, 15 -продолжают обучение  в учреждениях профессионального образования, 6 – осуществляют уход за новорожденными детьми. К концу 2019 года необходимо  охватить постинтернатным сопровождением 100 процентов выпускников.

Хотелось бы сказать и о том, что мы работаем и с замещающими семьями. Это приемные семьи и семьи, являющиеся опекунами для несовершеннолетних детей. Здесь мы оказываем приемным родителям консультативную, психологическую и педагогическую помощь в решении различного рода проблем, возникающих с детьми. На сегодняшний день на сопровождении у специалистов находится 61 семья, воспитывающая 101 приёмного ребёнка. С недавних пор в стенах Центра открыла свои двери Школа приемных родителей. Психологи и социальные педагоги проводят с потенциальными приемными родителями лекции, беседы, различные тренинги и диагностики. За весь период работы, специалистами Отделения выдано 43 свидетельства об окончании Школы. 

     Каждая, отдельно взятая служба, работает по своему направлению, но цель всей деятельности сводится к одному – каждый ребенок должен жить и воспитываться в семье.

      Деятельность КЦСОН Верхнеуральского муниципального района  осуществляется по трём направлениям: 

1) решение общих вопросов социальной поддержки малозащищённых слоёв
населения;

2) социальная поддержка граждан пенсионного возраста и инвалидов, находящихся в трудной жизненной ситуации;

3) социальная поддержка малообеспеченных семей с детьми.

Комплексный центр социального обслуживания населения предоставляет социальные услуги гражданам в полустационарной форме, на дому, оказывают срочную социальную помощь. За прошедший год социальные услуги  в комплексном центре  получили  4719 человек, оказано 425138 услуг. Общая сумма денежных средств, направленная на обеспечение деятельности учреждения составила 41,2 млн.рублей. 

В комплексном центре существуют:
- 3 отделения социального обслуживания на дому (за 2018 год социальное обслуживание на дому получили  714 человек в 29 населенных пунктах, оказано 248638 социальных услуг). 

Обслуживает граждан 61 социальный работник;

- 2 отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста (отделение в пос.Межозерный на 15 мест и отделение в г. Верхнеуральске на 25 мест). За отчетный период обслуживание получили 480 человек. 
- отделение срочного социального обслуживания (услуги получили 3284 человека).
На базе центра  организовано обучение граждан пожилого возраста компьютерной грамотности, за прошлый год обучение прошли 45 человек. 

Деятельность комплексного центра будет развиваться. В рамках проекта «Старшее поколение», в 2019 году будет приобретен  1 автомобиль для мобильной бригады, на котором будет осуществляться доставка лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности в медицинские организации.
- Какими, на ваш взгляд, должны быть главные качества у человека, трудящегося в вашей профессии? 


- Прежде всего, у человека должно быть призвание к нашей работе. Необходима корректность и вежливость. Как правило, случайные люди у нас не работают. 

- Какие слова накануне профессионального праздника Вы можете сказать своим коллегам?


- В преддверии праздника хочу поздравить всех коллег с профессиональным праздником, выразить благодарность за преданность профессии и творческий подход к работе. 

Также в канун нашего профессионального праздника хочется поздравить ветеранов социальной службы, которые отдали нашей нелегкой профессии многие годы. Среди них Людмила Александровна Кузнецова, Лидия Федоровна Мазилова, Ольга Сергеевна Трофимова, Галина Александровна Дембицкая, Людмила Альбиновна Скокова, Анна Михайловна Овсянникова, Елена Васильевна Мурзина, Колузаев Владислав Николаевич, Федченко Татьяна Семеновна, Овечко Нина Афанасьевна, Сысуева Татьяна Ивановна, Калинина Валентина Анатольевна и многие другие. Спасибо вам за опыт и профессионализм! От всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия и счастья. С праздником!

